
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   08-10-2025   με   αριθμό   82    Ερώτηση    του    Βουλευτή 

κ.  Δ. ΒΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση της  
κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του                  
π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Τονίζεται, επίσης, ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της 
ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό              
και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις           
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005             
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας          
και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη 
λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό                    
του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων, 
ενώ οι μεταθέσεις αστυνομικών και ειδικών φρουρών σε Υπηρεσίες που εδρεύουν στην              
ίδια περιοχή μετάθεσης γίνονται με υπηρεσιακά και κοινωνικά κριτήρια, είτε ύστερα από 
αίτηση   του   ενδιαφερομένου,   είτε   με   πρωτοβουλία  της   Υπηρεσίας  (άρθρα  3  και  12 
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των π.δ/των 100/2003 και 211/2005, ως ισχύουν). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19                     
του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στους   
Γενικούς Αστυνομικούς Διευθυντές, στους Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς 
Διευθυντές, καθώς και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων Αστυνομίας της χώρας,                       
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις  
εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση               
του υπηρεσιακού και εν γένει δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς                   
τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους          
να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Καθίσταται, επίσης, γνωστό ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί 
παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό  
της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών. Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι                 
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες 
υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας 
(Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα Τροχαίας κ.α.), 
επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού,                   
αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Υπό το πρίσμα αυτό, με σχετικές διαταγές                       
του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας, πραγματοποιείται ενίσχυση περιφερειακών 
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, όπου παρουσιάζονται έκτακτες, αυξημένες ή/και εποχιακές 
υπηρεσιακές ανάγκες, με στόχο την επαύξηση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση              
της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης  
επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                           
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας           
και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος 
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται, όχι μόνον            
η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες            
που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική 
λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας                    
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Πέραν των προαναφερομένων, επισημαίνεται ότι η πρόληψη και η καταστολή της 
εγκληματικότητας, αλλά και η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, 
αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο και το Αρχηγείο, γεγονός που αποτυπώνεται 
στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Βάσει αυτών, προβλέπονται δράσεις, οι οποίες εστιάζουν                 
στην αντιμετώπιση των  πάσης  φύσεως  ζητημάτων  αστυνομικού  ενδιαφέροντος  και  στην  
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τήρηση της νομιμότητας. Παράλληλα, η υλοποίηση -σε κεντρικό επίπεδο- της συλλογής, 
επεξεργασίας και ανάλυσης των εγκληματολογικών δεδομένων επικουρεί στην αποτύπωση 
των τάσεων στην επικράτεια και παρέχει, στα στελέχη και τις Υπηρεσίες με στρατηγικό ρόλο, 
τη δυνατότητα καθορισμού στόχων βασιζόμενων στις κατευθύνσεις και τις προτεραιότητες 
του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού. 

Υπό αυτό το πρίσμα, από το Αρχηγείο δόθηκαν, ιεραρχικά, ειδικότερες οδηγίες               
και κατευθύνσεις, προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, για τη διαρκή αξιολόγηση του 
περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας, 
ιεραρχώντας και χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας, 
σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών, 
προς το σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής 
αυτών. Επιπλέον, δόθηκαν, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός μεν                     
για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση, μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων 
περιπολιών - μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια ουσιαστικών ελέγχων, 
στοχεύοντας στην ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών αστυνομικής φύσης 
ζητημάτων. 

Στην κατεύθυνση αυτή και λαμβάνοντας υπόψη ότι οι σύγχρονες προκλήσεις 
οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου 
στους τομείς της πρόληψης, της αποτροπής και της εξιχνίασης των διαπραττομένων 
εγκλημάτων, τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες όσο και από τις λοιπές κατά τόπον   
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας αναπτύσσεται ένα πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες        
κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις, με τη συμμετοχή 
αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και 
Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων της χώρας υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα εκπονηθέντα                     
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια τα οποία αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών                
και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους 
αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης,                 
το οποίο -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών                
επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- περιλαμβάνει τη διενέργεια επισταμένων             
και συστηματικών έλεγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο την πρόληψη,               
την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν 
έκνομων ενεργειών και την τήρηση της νομιμότητας. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας 
των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, προς διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσής τους, με τις διατάξεις του π.δ/τος 29/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 88), το Αρχηγείο 
προέβη στην τροποποίηση της οργανωτικής δομής του Σώματος, ιδρύοντας τη Διεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος (Δ.Α.Ο.Ε.), όπου, μεταξύ άλλων, υπάγεται και                   
η Υποδιεύθυνση Δίωξης Εγκλημάτων κατά  της  Ζωής  και  της  Ιδιοκτησίας,  ενώ  ενδεικτικές 
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της αντιμετώπισης του οργανωμένου εγκλήματος και της εμπέδωσης του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών, τυγχάνουν οι επιτυχίες της Δ.Α.Ο.Ε., οι οποίες είναι προσβάσιμες 
στο σχετικό κόμβο της ιστοσελίδας της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/typos-kai-
m-m-e/anakoinoseis-pou-aforoun-ti-diefthynsi-antimetopisis-organomenou-egklimatos/). 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού και την 
αποτελεσματικότητα της δραστηριοποίησης της προρρηθείσας Διεύθυνσης, αναφέρεται ότι, 
κατά το τρέχον έτος (έως 11-10-2025), από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της         
αφενός μεν εξαρθρώθηκαν -6- εγκληματικές οργανώσεις που συγκροτούνταν από άτομα             
με κοινωνική ομοιογένεια και εξιχνιάσθηκαν, συνολικά, -90- κλοπές και -11- απόπειρες 
κλοπών σε οικίες, -1- ληστεία εντός οικίας, -25- κλοπές και -8- απόπειρες κλοπών σε                 
ιερούς ναούς, -22- κλοπές και -1- απόπειρα κλοπής οχημάτων, αφετέρου δε βεβαιώθηκαν            
-3- παραβάσεις της νομοθεσίας περί όπλων. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο 
τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. Ωστόσο, η αποτελεσματική 
διαχείριση τυχόν ανακυπτόντων προβλημάτων σε περιοχές όπου υφίστανται οι εν λόγω 
οικισμοί/εγκαταστάσεις δεν αποτελεί αμιγώς ζήτημα αστυνομικής φύσεως, αλλά, αντιθέτως, 
απαιτεί την ουσιαστική, συντονισμένη και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων 
Υπηρεσιών, Φορέων και Αρχών, προκειμένου να μειωθούν ή/και να εξαλειφθούν οι επιμέρους 
παράμετροι που τα δημιουργούν ή επιτείνουν τη διαμόρφωσή τους. Προς το σκοπό δε της 
από κοινού αντιμετώπισης της παραβατικότητας των υπόψη ομάδων και της ενίσχυσης της 
αποτελεσματικότητας των υλοποιούμενων αστυνομικών δράσεων, οι ως άνω Υπηρεσίες 
βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με λοιπούς Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές, παρέχοντας, 
παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 
σχετικά τυγχάνουν και τα από 30-09-2025, 24-09-2025 και 22-09-2025 Δελτία Τύπου του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (www.minocp.gov.gr/2025/09/30/30-09-2025-simeia-
synentefxis-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-ston-t-s-action24-stin-ekpobi-piso-
apo-tis-grammes/, www.minocp.gov.gr/2025/09/24/24-09-2025-ypourgos-prostasias-tou-
politi-michalis-chrysochoidis-sta-parapolitika-90-1-fm-70-neoi-astyfylakes-tha-enischysoun-
tin-astynomefsi-stous-oikismous-tis-dytikis-attikis/ και www.minocp.gov.gr/2025/09/22/22-
09-2025-ypourgos-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidis-ston-t-s-skai-stin-ekpobi-atairiastoi-
omada-exeidikevmenon-machimon-astynomikon-mesa-stous-katavlismous-ton-roma/). 
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